

中信建投证券公司文件

中建证发〔2024〕1053号

签发人：刘乃生

关于东海证券股份有限公司 首次公开发行股票并上市辅导工作进展 情况报告（第十期）

中国证券监督管理委员会江苏监管局：

东海证券股份有限公司（以下简称“辅导对象”或“东海证券”）拟申请在中华人民共和国境内首次公开发行股票并上市。中信建投证券股份有限公司作为辅导机构，根据《证券发行上市保荐业务管理办法（2023年修订）》《首次公开发行股票并上市辅导监管规定（2024年修订）》等有关规定，以及《关于东海证券股份有限公司首次公开发行股票并上市

之辅导协议》相关约定开展辅导工作。现就本期辅导工作进展情况报告如下：

一、辅导工作开展情况

(一) 辅导人员

承担本期辅导工作的辅导机构为中信建投证券股份有限公司（以下简称“中信建投证券”或“辅导机构”），辅导人员为隋玉瑶、宋双喜、张松、吕博、李翔宇、骆桁。

(二) 辅导时间及方式

1、辅导时间

本期辅导时间为 2024 年 7 月至 2024 年 9 月（2024 年第三季度）。

2、辅导方式

本辅导期内，辅导机构根据《辅导协议》和《辅导备案报告》中既定的辅导工作安排，持续对辅导对象进行上市辅导，并对前期全面尽职调查所获取的资料进行整理，通过获取尽调资料、参加专题会议等方式了解公司的经营情况、财务状况、内部控制执行情况、法人治理结构、未来发展规划等事项。辅导机构还通过审阅辅导对象提供的书面资料，以及采取专题备忘录、发放资料清单和日常交流的方式进行专题调查发现辅导对象存在的问题，并就存在的问题提出专业意见，并与辅导对象讨论协商确定整改方案，并持续督促辅导对象对发现的问题进行整改规范，落实本阶段的整改措施。

（三）辅导的主要内容

1、通过专题会议、讨论交流并向辅导对象发放法规学习资料等方式，持续督促辅导对象进行系统的证券市场法规知识学习，帮助辅导对象了解、掌握发行上市规范运作等有关法律法规，知悉信息披露和承诺履行等方面的责任和义务，树立进入证券市场的诚信意识、自律意识和法制意识。

2、持续对辅导对象进行尽职调查，并对前期全面尽职调查所获取的资料进行整理，进一步完善尽职调查资料，对发行人的公司治理、规范运作、财务会计及内部控制等方面进行持续的梳理、核查，对在尽职调查中发现的问题进行深入了解，并持续督促公司对尽职调查过程中发现的问题进行整改规范。

3、督促公司按照有关规定完善公司治理体系，提升公司的规范运作水平。督促公司按照上市规则要求进一步完善财务会计管理体系，加强会计基础工作，完善财务管理机制。

4、结合上市工作需要，与公司召开专题会议，沟通相关法律和财务方面的重要问题，并讨论解决方案。

二、辅导对象目前仍存在的主要问题及解决方案

（一）本期辅导工作中发现问题及解决情况

经过前期的辅导工作，公司已经在内部较好地建立并完善了公司治理及内部控制机制，能够做到规范、独立运行，A股上市的相关准备工作仍在持续推进中。综合来看，公司已逐步完善了内部控制及公司治理相关制度的建设。辅导机构将继续督促公司遵照执行相关内控规章、制度，帮助公司

持续提升治理和管理水平，提高内控管理效率。

随着辅导和上市尽职调查工作的不断深入，中信建投证券将会持续、严格地按照上市相关法律法规要求对东海证券的规范运营进行核查、梳理，及时发现问题、做出诊断、提供解决建议并督促落实。

（二）目前仍存在的主要问题及解决方案

证监会于2024年9月6日发布了《证监会系统离职人员入股拟上市企业监管规定（试行）》，进一步加强证监会系统离职人员入股拟上市企业的管理，维护资本市场的公开、公平、公正。2024年7月，国务院办公厅转发证监会等部门《关于进一步做好资本市场财务造假综合惩防工作的意见》，要求进一步加大对财务造假的打击力度，完善监管协同机制，构建防治财务造假长效机制，加大制度供给，强化激励约束，为推动资本市场高质量发展提供有力支撑。中信建投证券作为东海证券的保荐机构，将认真落实中介机构“看门人”责任，做好政策解读和引导等工作，督促公司董事、监事及高级管理人员等“关键少数”落实信息披露真实准确完整的第一责任，后续将通过集中授课培训、模拟考试等方式对接受辅导人员进行上市辅导，督促辅导对象的董事、监事、高级管理人员及持有百分之五以上股份的股东和实际控制人（或其法定代表人）全面掌握发行上市、规范运作等方面的法律法规和规则，知悉信息披露和履行承诺等方面的责任和义务。

公司于2023年2月6日收到《中国证券监督管理委员

会立案告知书》(证监立案字 0392023015 号)。因公司在金洲慈航集团股份有限公司 2015 年重大资产重组中，开展独立财务顾问业务涉嫌未勤勉尽责，根据《中华人民共和国证券法》《中华人民共和国行政处罚法》等法律规定，中国证券监督管理委员会决定对公司立案。公司目前处于立案调查期间，正积极配合中国证券监督管理委员会的相关调查工作，并严格按照监管要求及时履行信息披露义务。立案调查事项未对公司的经营活动产生重大不利影响，目前公司经营情况正常。

三、下一阶段的辅导工作安排

下一阶段辅导期内，辅导人员为隋玉瑶、宋双喜、张松、吕博、李翔宇、骆桁。上一阶段的辅导人员王世辰先生因工作安排原因不再担任辅导工作小组成员。

下一阶段辅导工作将继续围绕公司治理、规范运作、内部控制、同业竞争、关联交易与财务会计核算规范性等方面展开，并充分关注中国证监会对公司立案调查的进展。下一阶段辅导人员将根据需要采取现场尽调、日常交流、专题研讨、中介机构协调会、辅导培训等方式，持续对辅导对象进行针对性的上市辅导。辅导机构将继续对发行人的公司治理、规范运作、财务状况及经营情况等方面进行更为深入的全面梳理，发现辅导对象存在的问题，与辅导对象和其他中介机构讨论协商确定整改方案，并督促被辅导人员加强相关法律法规学习，持续规范公司治理、信息披露、财务会计、内部控制等方面的内容，为发行上市做好充分准备。辅导机

构及其他中介机构将持续推进辅导对象法律、财务和业务层面的尽职调查工作，督促辅导对象不断加强公司治理和内部控制的规范性。

特此报告。

(本页无正文，为《关于东海证券股份有限公司首次公开发行股票并上市辅导工作进展情况报告（第十期）》之辅导机构签章页)

本期辅导人员签名：

隋玉瑶

隋玉瑶

宋双喜

宋双喜

张松

张松

吕博

吕博

李翔宇

李翔宇

骆桁

骆桁



(联系人：张松 01056052547)